

安医大临床医学院附属淮北矿工总医院揭牌

缪林教授名医工作室 落户淮北矿工总医院

记者 詹岩 通讯员 杨家运



本报讯 11月16日，安徽医科大学临床医学院附属淮北矿工总医院揭牌仪式举行，开启院校双方深化合作、共谋发展的新篇章。

淮北矿工总医院主要负责人表示，安徽医科大学临床医学院附属淮北矿工总医院的挂牌，将促进医院在医教研方面的飞跃发展。医院也会顺应改革和发展的趋势，加强内涵建设，不断提升综合竞争能力，为淮北人民提供安全、有效、质优、价廉的医疗服务。

人才，共同推动淮北地区医疗卫生事业发展，为“健康淮北”建设贡献更多力量。

揭牌仪式结束后，安徽医科大学临床医学院主要负责同志等参观了淮北矿工总医院临床学院，并与学院的老师和学生进行了交流。

记者 詹岩 通讯员 杨家运

本报讯 日前，缪林教授名医工作室揭牌仪式在淮北矿工总医院举行。医院主要负责人在揭牌仪式上指出，缪林名医工作室的成立，给医院消化内科带来了技术支撑，是实现名医、名科、名院的有效路径，是医院积极探索学科发展建设的重要举措，同时也为关联学科的发展提供了驱动力，助力医院为全市人民提供安全、有效、质优、价廉的医疗服务。

势学科，建设品牌科室，实现人才立院、技术强院、特色兴院的发展目标，以特色专科建设带动医院的业务发展，提升医院消化内科诊疗服务能力与范围，为淮北及周边区域的百姓就医带来更大的便利。

揭牌仪式后，缪林还来到医院门诊和病房进行名医专家门诊和疑难危重病会诊，并在消化内镜中心为患者进行了内镜下手术诊疗。

据悉，缪林是中华医学会消化内镜分会全国委员、中国医师协会内镜医师分会全国常委、南京医科大学第二附属医院教授。缪林教授团队每周三来淮北矿工总医院进行业务指导，届时将进行教学查房、腹腔镜检查和疑难危重病会诊等，让淮北市民足不出户，就能享受到国内著名专家的优质服务。

淮北矿工总医院举办 首届护理桡动脉穿刺技能竞赛

通讯员 杨家运

本报讯 近日，淮北矿工总医院护理部在临床教学基地举办首届护理桡动脉穿刺技能竞赛，进一步提升护理队伍技能操作水平，培养操作规范、穿刺水平过硬、护患沟通标准的护理队伍。

写，赛出了护理风采和良好的精神面貌。评委们分成三人一组对选手比赛表现情况逐一逐项认真进行打分、考核。

为全面、深入检验护士技能水平，考验她们的心理素质以及沟通能力，提升患者就医舒适度，比赛还从护理队伍中邀请部分志愿者作为特殊的“患者”。

通过本次竞赛活动的开展，全力推动广大护理人员积极参与技能训练和竞赛，努力加强自身业务学习，把“以病人为中心”的服务理念进一步融入到护理技能训练和实际护理工作中，有效促进护理服务质量的提高，增强了护理队伍的凝聚力，增强广大护理人员的职业自豪感。

专家义诊进乡镇 温馨服务暖人心



记者 詹岩 通讯员 杨家运

本报讯 “在家门口就能享受到大医院来的专家咱们真贴心，这样的义诊活动真暖心……”日前，由市人大常委和濉溪县人大常委会主办，百善镇政府和淮北矿工总医院承办的“服务百姓，健康行动”大型义诊活动在百善镇开放式党校举行，专家们精湛的医疗技术、优质的医疗服务受到群众一致好评。

“老人家，您的检查结果显示不太好，建议您到医院去做个更详细检查，以便确认。”“大爷，您的血糖有些偏高了，得控制一下饮食。”……在现场，前来就诊的百姓带着CT片、X光片、化验报告单等检查结果前来咨询。来自淮北矿工总医院内分泌科、肿瘤科、神经内科、心内科、妇产科、中医科、疼痛科等相关科室的医护专家们，为群众量血压、测血糖，认真为他们排忧解难、

对症下药，并从日常生活、饮食起居、健康保健等方面进行科学指导，让群众高兴而来、满意而归。与此同时，专家们还提醒大家要养成定期体检的良好习惯，做到早发现、早干预、早治疗，增强自我保健意识和预防疾病的能力。

此次义诊活动，淮北矿工总医院专家团队共服务患者及群众300余人次，发放各种健康宣传资料200余份，进一步提高百姓的健康水平。

淮北矿工总医院成功施行 全脑血管造影术+机械取栓术 高龄患者转危为安

记者 詹岩 通讯员 谢玉

本报讯 日前，淮北矿工总医院神经内科介入团队为一名高龄患有急性大面积脑梗死、高血压、房颤的患者，成功施行了全脑血管造影术+机械取栓术。手术的成功实施标志着医院神经内科介入手术水平又迈上了新台阶。

时间就是生命。经阿替普酶溶栓治疗无效后，医院神经内科介入组、介入科、麻醉科等多学科立即进行会诊，在征得家属同意后，为老人实施了全麻下全脑血管造影术+机械取栓术。

手术从麻醉开始到血管再通仅用时40分钟。术后第二天，患者意识清楚，恢复良好。据了解，目前治疗脑梗死(超早期)的有效方法包括静脉溶栓和血管内介入治疗(主要是机械取栓术)。静脉溶栓治疗仅限发病4.5小时以内的患者，而且对于大血管闭塞的患者，静脉溶栓后闭塞血管的再通率不超过20%。因此，机械取栓术就成为其补救治疗措施。机械取栓术是一种微创治疗，先在大腿内侧穿刺，通过导管将导管引导至血栓位置，采用导管抽吸或支架释放方式将血栓取到体外，使闭塞的血管得到再通，从而恢复血流，改善患者预后。

淮北矿工总医院成功开展颈动脉内膜剥脱术

通讯员 丁婷婷

本报讯 近日，淮北矿工总医院神经外科成功开展皖北地区首例颈动脉内膜剥脱术(CEA)。此项手术标志着医院神经外科脑血管病治疗的技术水平又上新台阶。

颈动脉多发斑块，以左侧较明显，且逐步加重，如果不采取及时有效的治疗，一旦斑块脱落，将引发脑缺血卒中，后果将不堪设想。

为快速有效地消除患者的健康隐患，医院专家根据狭窄程度及病史判断分析符合CEA手术治疗指征。经过全面的检查和评估，拟定了详尽的手术方案，在与患者家属充分沟通并取得同意后，于全麻下为患者施行颈动脉内膜剥脱术。

经过医院各科室的密切配合，手术仅用时1小时15

分钟，患者颈动脉斑块就被完全剥离，血管通畅了，手术顺利结束。

患者术后生命体征稳定，无相关并发症出现，术后2至3天就下床活动。复查CTA，提示颈动脉狭窄消失，并恢复了正常的管腔解剖结构。目前，患者已康复出院。

此次手术是医院在皖北地区首例独立开展的“颈动脉内膜剥脱术”。此项技术，不仅标志着医院神经外科医疗技术水平的一次重大飞跃，也给皖北地区的广大患者带来了福音。

淮北矿工总医院成功开展体外循环下冠状动脉旁路移植术 心不“堵”了

记者 詹岩 通讯员 杨家运 顾娜

本报讯 近日，淮北矿工总医院心脏大血管外科团队历经4个小时，成功为一例重度冠心病患者开展体外循环下冠状动脉旁路移植术。目前，患者恢复良好，已康复出院。

工总医院心内科，冠脉造影提示：左主干开口病变90%，前降支近段病变狭窄80%-90%，中间支近段局限性病变狭窄80%，回旋支细小其分支OM1局限性病变75%，右冠阶段性病变狭窄50%-60%……“堵心”了，供给心脏的三根大血管都堵住，已经严重威胁着老人的生命。

检查结果显示，医院第一时间启动院内多学科会诊，心胸外科、心内科、麻醉科、重症医学科等心脏大血管外科团队对患者病情进行详细讨

论，决定为患者实施体外循环下冠状动脉旁路移植术。

紧接着，心脏大血管外科团队为患者进行专业全面术前评估和指导。针对患者术前心功能不全，冠脉多支病变等病情，手术团队经过充分的术前准备，历时4个小时完成手术。其中，体外循环58分钟，升主动脉阻断40分钟，桥血管通畅，心肌恢复供血。术后第七日，患者便康复出院。

为了表达对医护人员的感激之情，患者的家人在患者出院后特意从云南大理赶

来，给淮北矿工总医院心脏大血管外科团队送来了锦旗。

据悉，冠状动脉旁路移植术，指当一条或多条冠状动脉由于粥样动脉硬化发生狭窄、阻塞导致供血不足时，在冠状动脉狭窄的近端和远端之间建立一条通道，使血液绕过狭窄部位而到达远端的手术。该手术是公认的治疗冠心病最有效的方法，可以改善心肌血液供应，达到缓解心绞痛症状、改善心功能、提高生活质量、延长寿命

的目的。

医院心脏大血管外科团队负责人提醒广大市民，当前天气转凉，空气干燥，人们活动减少，是心血管疾病高发季节。在换季或是起大风、寒流骤降的时候，大家要做好预防措施：膳食均衡，荤素搭配，避免饱餐、吸烟等引起冠心病发作的诱因；建立良好的作息习惯，不要熬夜，并注意补水；留意气温变化，注意保暖，出门时防止冷空气刺激，最好戴口罩；平时保持情绪平稳。

淮北矿工总医院组织开展 多场学科评估工作专题会议

通讯员 杨家运

本报讯 近一段时间以来，淮北矿工总医院组织召开多场学科评估专题会议，对医院各学科依次进行评估分析，促进学科快速发展。医院管理团队、各学科负责人、病区护士长、科室骨干和机关各职能部门负责人参加会议。

会上，医院各学科的带头人分别汇报各自学科的发展现状，分析了与其他医院相应学科的

差距，并详细提出了学科未来的发展设想。

学科负责人汇报后，医院管理团队客观精准地指出各学科的发展优势和短板，并对学科接下来的发展提出建设性意见。

医院进行学科评估，既是对医院当前整体学科建设水平的一次全面检阅，也吹响了医院“十四五”高水平学科建设的号角，助力全院各学科解放思想、拓宽思路，加强自身建设，提升专业技术水平，努力打造特色学科品牌。

第一届安徽省健康科普技能比武大赛 淮北矿工总医院荣获三等奖



记者 詹岩 通讯员 朱雪珂

本报讯 为进一步提高全省医务人员健康科普宣讲基本知识和基本技能，展现医务人员精神风貌和职业风采，11月26日至27日，由安徽省卫生健康委、安徽省总工会联合举办的第一届安徽省健康科普技能比武大赛在合肥成功举办。淮北矿工总医院神经内科三科护士长郝秀荣荣获三等奖，这也是皖北地区获得的唯一奖项。

郝秀荣领奖。

进行健康分析，提出健康管理的建议和指导，评委现场打分。经过激烈的角逐，医院神经内科护士长郝秀荣凭借扎实的理论基础，过硬的心理素质，通俗易懂的语言、丰富多样的表现形式，在众多参赛选手中脱颖而出，在健康科普技能比武大赛中荣获三等奖。

随着普及健康知识的不断发展和创新，医务人员已成为健康传播的主力军，为公众普及正确的防病治病知识是作为医务人员的职责和使命所在。今后，淮北矿工总医院会继续用大众喜闻乐见的方式为健康科普发声，提高群众自我健康管理能力和健康水平，为百姓的健康保驾护航。

市第一届妇科病例比赛 淮北矿工总医院获佳绩

通讯员 朱雪珂

精彩的讲述获得了评委的高度评价。

齐燕燕分享了一例双侧卵巢子宫内异位囊肿的诊断、腹腔镜手术治疗及术后随访。十几分钟的精彩演讲充分展现了其科学缜密的诊疗思维，赢得了现场专家们的高度认可。

本报讯 日前，我市第一届妇科病例比赛举行。淮北矿工总医院妇产科主治医师应龙荣获一等奖，主治医师齐燕燕荣获三等奖。

比赛中，每名参赛选手都进行了精彩的病例分享。评委们对选手们在病例资料、学术内容、幻灯片制作以及演讲表现等方面做了全面评估。

其中，应龙讲述了肥胖女性患者发生子宫内增生性息肉时的诊疗思路，并提供科学的药物治疗和长期管理指导。案例主题鲜明，逻辑清晰，层次分明，